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Российские светские и церковные историки любят сравнивать знаменитых русских святых с Франциском Ассизским, а на Западе – крупнейших итальянских святых с Сергием Радонежским. Обоих святых характеризует стремление к уединению и к уединенной молитве, нищета, частичный отход от официальной церкви, общение с природой и многое другое.

  
В эпоху Проторенессанса встреча Руси и Италии произошла через психологические соответствия таких крупнейших фигур в истории мировой культуры как Франциск Ассизский и Джотто, и Сергий Радонежский и Андрей Рублев. Обе пары, несмотря на различие в периодах жизни и творчества, имеют много общих психологических черт, и эти совпадения не сознательные, но типологические. Запад практичнее, восток созерцательнее. Деятельный образ существования Франциска выразился в паломничестве его учеников, в то время как Сергий Радонежский со своими учениками ведет более оседлый, замкнутый образ жизни. Сергий в семье – послушный сын. Франциск уходит из родительского дома и объявляет своим отцом Небесного Отца. 

   
Сопоставляя двух крупнейших в мировой религии святых Сергия Радонежского и Франциска Ассизского, замечаем, что Сергий – рыцарь действия, как и Франциск, но в то же время это «революционное» действие было актом христианского подвижничества, неразрывно связанного с подвигом смирения, как для восточного, так и для западного монашества.
