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Книга посвящена итальянской поэзии XV – XVI веков, главным образом, поэтам-подражателям Петрарки. Помимо вопросов, связанных с историей развития итальянской поэзии, в книге уделяется большое внимание проблемам развития итальянской культуры: положению поэта при княжеском дворе, становлению этикета придворного ухаживания, влиянию философии и живописи на литературу, влиянию литературы на формы жизненного поведения, развитию книгопечатания в Италии XV – XVI веков и особенностям книжных изданий XVI века.

Большой раздел книги посвящен истории первых русских переводов Петрарки, формированию его образа в сознании широкого русского читателя.

Большинство введенного в книгу материала, включая поэтические тексты петраркистов, представлено на русском языке впервые. Книга рассчитана на широкий круг читателей, интересующихся историей и культурой Италии, специалистов-культурологов и литературоведов.

Книгу можно купить в магазине «Книжный окоп» (Санкт-Петербург, Тучков пер, 11/5, м. «Василеостровская»), в книжном салоне филологического факультета СПбГУ (Санкт-Петербург, Университетская наб., 11), а также в Книжной лавке при Литературном институте (Москва, Тверской бул., 25).

